
Køge d. 2025.02.20 
 

Side 1 af 3 

Referat fra møde nr. 2. d.4.marts 2025 –kl. 19.00 Det Grønne Hus 

Deltagere BM, RIS, LA, HP, DK, KJ, JB. 

                   Afbud fra CR, SP, SC, SS 

1. Godkendelse af referat fra forrige møde  

Godkendt. 

2. Sket i perioden. 

• Henvendelse til Køge Kyst om påvirkning af strandengen efter sandpåfyldning- intet nyt  

• KU Green Solutions Centre og IPBES i Danmark afholder Symposium 28.1 09.30-15.30 på 

Københavns Universitet i Lundbeckfond Auditoriet – Hvordan adresserer vi 

biodiversitetskrisen i DK. 

På linje med DN 

• Tilbagemelding fra Helle Frederiksen vedr. Lokalplan 11-3 De gamle træer 

Det var en gang Bla. Bla. Bla. 

• Tilbagemelding fra Berit Jacobsen om kommunens træpolitik efter indslag i avisen med 

Jonas Whitehorn 

Tilsendt rundt på mail. 

• Miljø- og Fødevareklagenævnet har ved afgørelse af 23. januar 2025 ophævet  

Se RISs indslag bordet rundt. 

• Fredningsnævnet for Østsjællands afgørelse af 20. oktober 2021 (FN-ØSJ-24/2021) om 

dispensation til etablering af cykelsti inden for fredning langs Salbyvej i Køge Kommune, 

og har hjemvist sagen til fornyet behandling ved Fredningsnævnet for Østsjælland. 

Ovenstående er rundsendt 

 

3. Bordet rundt 

KJ:    Lokalafdelingen står på torvet en lørdag i Borup og evt. Køge – Hvordan går det? 

                           KJ og LA vil gerne stå i Borup på kulturnatten ca. 29/8 

 

LA: Status Hasselmusgruppen 

                           Claus Løvendal skovfogeden på Svenstrup, har sagt ok til opsætning af vildtkamera og evt                                                                  

opsætning af kasser i et andet skovområde. 

 Foredrag om mursejler - Kværkeby fuglereservat 

                          evt. opsætning af kasser. Evt. en mulighed  

i vores regi og Evt. en tur til reservatet. 

 Online kursus i Areal info 

                          Brugbart materiale til alt muligt info, lige fra matrikler til arter der er set i forskellige områder 

 

RIS: Møde i Naturkorridoren i Masnedøgade 11.3 

                          RIS og SC deltog. 

                          Til info er der ansat en halvtids koordinator på projektet. Adam  

                          Der skal lægges pres på kommunerne om samarbejde på projektet. 

                          Enhedslisten som vil have transportkorridoren fjernet, skal bearbejdes på at syns det er god    

                          Ide at flette transport og naturkorridoren som en grøn kile fra Helsingør til Rødvig  

 Afslag fra Miljø- og fødevareklagenævnet på ophævelse af OPSÆTTENDE VIRKNING af klage  

over tilladelse til indvinding af råstoffer på havet. Juels grund. 

Der bliver ikke gravet på Juels grund, indtil afgørelsen om tilladelsen bliver afgjort, de har         

ikke set på anken, trods NNC vil fortsætte med at suge. 

SS/RIS/KJ Elektroniske platforme. Hjemmeside, fb, nyhedsbrev – status 
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                          Udsat til næste møde, SS har en plan. Til info så er det RIS, SS og HB der administrerer vores  

                          FB.                           

HP: Evighedstræ i Svenstrup skov 

                          Der er et evighedstræ ved godset som har mistet sit blikskilt, de er glade for træet.  

                          Så de bevarer det som det er. KJ kender til et træ på Bækgårdsvej i Borup med en god historie  

                          Og undersøger om evighedstræ skiltene findes.                                             

 Padder (springfrø) i en af de først etablerede vandhuller i Danmark skoven. Det vrimler med  

springfrøer.  

SC 

• Lokal trepart – Stine er blevet valgt sammen med Kasper Møller fra Stevns 

o Digital møde 13.2- kl. 20. Status af arbejdet 

Vi får referat på næste møde. 

 

BM *     BM deltager i diverse følgegruppemøder med de andre treparter hvor Køge kommune  

har et lille lod samt den KLTP. 

(De tre treparter er: Køge bugt treparten, Fjordnetværket, Smålandsfarvandet – hvor 

alle forslag skal være indsendt inden 12 marts)    

Den trepart der er vores reelle LGT er Køge Bugt treparten, hvor SC er DNs repræsentant. 

Det er denne trepart beslutningerne bliver truffet.  

Derudover er der den kommunale lokale grønne trepart. Hvor BM sidder sammen med 

Marie Stærke (også formand for den reelle 3 part) og Torben Hansen fra landbrug og 

fødevare. Dette er udelukkende et ideforum, hvor vi (de tre parter) kan forsøge at finde 

konsensus om at fremme bestemte egnede arealer i KK.  

• Anvendelse af ISOBROmidler.  til flagermusdetektor og jakker til bestyrelsen. Hvad skal vi 

bruge pengene til?  

Vi snakkede om at købe flagermus detektor og dropper jakker. LA har også penge der 

skal dækkes (vildtkamera) til Hasselmusprojektet. 

BM og LA skal på onlinekursus i ISOBRO midler 2 april. 

• Samarbejde med Nynne (Naturskolen) – hvem deltager? 

Jens Bang vil gerne byde ind, tager det op næste gang. 

o 5. april – Affaldsindsamling klokken 10-13 

Vi sætter fokus på det affald der findes i om omkring havnen. Familier kan 

låne grabber og poser og bidrage til et rent havnemiljø og kan samtidig bliver 

klogere på hvordan det påvirker livet under havoverfladen og i sidste ende 

også os selv.  

o 14. juni – Havnens dag klokken 10-13 

Undersøg dyrelivet i havnen og bliv klogere på deres særlige tilpasning til deres 

våde levesteder, og menneskers påvirkning af havmiljøet.  

o 3. juli – Blå flag fællesarrangement klokken 10-13 : Biodiversitet i havet. Vi stiller 

skarpt på hjemmehørende og invasive arter og på hvordan vi kan styrke 

biodiversiteten under havoverfladen – men særlig fokus på havnen og det 

nyetablerede stenrev.  

• Forårets Samrådsmøde for Sjælland afholdes i Roklubben i Køge d. 17. marts.  Mødested 

Skensved ådal kl. 17 og herefter Roklubben hvor LTP bliver emnerne. Michael Løvendahl 

Kruse er primus motor for mødet. Husk tilmelding i Podio. 

BM, RIS og LA deltager. 

• Henvendelse fra Borgergruppe i Bjæverskov angående hjælp til nedlæggelse af 

skydebanen, da den forurener Køge å, der er Natura 2000 område. 
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Vi tænker at det er støjen der generer, der bliver brugt stålhagl og miljøvenlige lerduer, 

Så ingen påtale herfra. 

• Flagermustur i Vallø storskov - kontakt til Søren Boas og Hans Baagøe  

BM har ikke taget kontakt endnu. 

• Tur til Folketinget med Astrid Krag –13.3 13-30-14,30 

Dem der har lyst kan deltage, LA meldt fra pga. arbejde. 

• Fornyet Udledningstilladelse til overløb fra Borup renseanlæg 

• Midlertidig udledningstilladelse til byggegruppevand fra byggefelt SH3-5 

• Spildevandstilladelse til regn og overfladevand fra Microsoft DK Egedesvej i Skensved 

• Spildevandstilladelse VEKS Køge kraft varmeværk Værftsvej Køge 

Gældende for alle udledningstilladelser er at de er gode og gennemarbejdet, så ingen 

bemærkninger herfra. 

  

4. Emner til diskussion 

• KPUs beslutning om at fjerne 3 sager fra NHP 2025 samt at sætte indsatsen for Valore 

mose på hold! Stop for nye vandhuller. Stop for opsætning af Fugletavle i Ejby mose og 

Naturformidling i form af fugle, svampeture mm rundt i kommunen.   

BM har haft møde med formand for KPU og forsøger hermed at få ovennævnte rullet 

tilbage. 

• Miljøgodkendelse til AG Københavnsvej Aps  (det gamle Sun Chemical område) Ekstra 

udledning af Barium og kvælstof 

Der skal bygges boliger og renses op for mange millioner. 

• Naturmødet i foråret i Vejle. 25-27 april. Hvem vil repræsentere DN Køge (2 stk). BM/RiS 

kan ikke søndag hvor det egentlige repræsentantskabs møde afholdes.  

Det kunne være fedt hvis vi kunne stille op med repræsentanter, vi tager det op igen på 

næste møde. 

• Havets Folkemøde på Stevns – 28. juni – ved Solgårdsparken – evt. hjælp til hjemmeside 

(SS) – Havnetværksmøde i samme weekend d. 28-29 i Rødvig  

Hvem deltager ?? tager det op igen på næste møde. 

• Møde med VPB i marts? Emner – og hvem vil deltage?  

HP, RiS, BM deltager, JB fortalte om det grønne arbejde på Fr.b, med Stine Poulsen som 

er stadsgartner og laver mange grønne tiltag i byen. 

• Klimatopmøde 29. marts 10-14.30 i Køge hallerne – Tilmelding d. 10. marts. Hvem vil 

deltage? 

Alle har i deres E-Boks fået indbydelse til dette møde, HUSK at tilmelde jer. 

• Mulighed for deltagelse i diverse DN-netværk. Havnetværket, Det kommunalpolitiske 

netværk, skovnetværket, VILD netværket, Samrådsnetværket  

Det er tilgængeligt på PODIO 

Evt.                          Dan fortalte om sit arbejde på ITC Køge og at de har insekt og mariehøns hoteller til salg       

                                 På ITC og ungerådgivningen 

 

         

 

 


